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Екологічна безпека — це такий стан та умови навколишнього природного 

середовища, при якому забезпечується екологічна рівновага та гарантується 
захист навколишнього середовища: біосфери, атмосфери, гідросфери, літосфери, 
космосфери, видового складу тваринного і рослинного світу, природних 
ресурсів, збереження здоров'я і життєдіяльності людей. [1] 

Згідно ст. 50 розділ ХІ закону України “Про охорону навколишнього 
природного середовища” екологічна безпека є такий стан навколишнього 
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середовища, при якому забезпечується попередження погіршення екологічної 
обстановки та виникнення небезпеки для здоров'я людей. [2] 

Щодо екологічних проблем в Україні, то першим віднесемо стан 
атмосферного повітря. Головним джерелом забруднення атмосферного повітря в 
Україні від викидів стаціонарних джерел є підприємства паливно-енергетичного 
комплексу – 36% від загального обсягу викидів, підприємства обробної – 35% та 
видобувної промисловості – 25%. Основними забруднюючими речовинами є 
оксиди вуглецю, азоту, діоксиди сірки, аміак, феноли, формальдегід, бензапірен. 

Друге це екологічні проблеми нафтогазової промисловості України так як 
на всіх стадіях (видобуток нафти, виділення супутніх газів і води, збереження, 
транспортування, переробка) відбувається забруднення атмосфери, ґрунтів, 
водних об'єктів нафтою і нафтопродуктами (фенолом, бензолом, толуолом, 
етиловим ефіром тощо). 

Третє – стан водних ресурсів, бо головне  джерело води для України – річка 
Дніпро. Крім того потреби у воді забезпечують річки Дунай, Дністер, Південний 
Буг, Тиса, Прут та ін. Найбільшими забруднювачами вод України є (% від всьо о 
обсягу зливу в ріки):  

- електроенергетика 43%;  
- комунальне господарство 19,5%;  
- сільське господарство 16,6%;  
- чорна металургія 9%;  
- хімія і нафтохімія 3%. 
Четверте деградація земель, відомо, що найбільші в світі запаси чорноземів 

зосереджені на території України і сьогодні, на жаль, запаси та якість цього 
неоціненного ресурсу в нашій державі істотно знизились, що пояснюється 
непродуманою їх експлуатацією, ерозією, засоленням, відчуженням земель під 
кар'єри та промислові споруди. [1] 

Тому рішенням підвищення екологічної безпеки на об’єктах видобування 
нафти, газу та конденсату є альтернатива видобутку сланцевого газу. 

На сьогодні, практично в усіх країнах, де є потенціал для початку 
комерційного видобутку сланцевого газу (в тому числі і у США), створені 
екологічні комісії з розгляду можливих екологічних наслідків промислових 
розробок. Подальший розвиток технологій дозволяє подолати багато 
геологічних обмежень, зменшувати собівартість видобутку, підвищити 
екологічну безпеку робіт, що суттєвим чином відобразиться на перспективах 
використання природного газу в світі. [3] 

Також є альтернатива біо- та вітроенергетика, біоенергетика – галузь 
енергетики, заснована на використанні біопалива, яке виробляється з біомаси.  
Біомаса – біологічно  відновлювальна речовина органічного походження, що 
зазнає біологічного розкладу  (відходи  сільського господарства (рослинництва і 
тваринництва), лісового господарства та технологічно пов'язаних з ним галузей  
промисловості, а  також органічна  частина  промислових  та побутових відходів. 
Вітроенергетика – галузь альтернативної енергетики, яка спеціалізується на 
перетворенні кінетичної енергії вітру в електричну енергію. Джерело 
вітроенергетики  – сонце, так як воно є відповідальним за утворення вітру. 
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Атмосфера землі вбирає сонячну радіацію нерівномірно через неоднорідності її 
поверхні та різний кут падіння світла в різних широтах в різну пору року. [4] 
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З метою підвищення економічної ефективності розробки, зниження прямих 

капітальних вкладень та максимально можливого використання для цих цілей 
реінвестицій весь термін розробки родовища розбито на три основні етапи [1,2]. 
На першому етапі для видобутку нафти максимально можливо використовується 
природна енергія родовища (енергія розчиненого газу, енергія законтурних вод, 
газової шапки, потенційна енергія гравітаційних сил). На другому етапі 
реалізуються методи підтримки пластового тиску шляхом закачування води чи 
газу. Ці методи було названо вторинними. На третьому етапі підвищення 
ефективності розробки родовищ застосовуються методи збільшення 
нафтовіддачі (Enhanced Oil Recovery - EOR) [2]. Ці методи називають також 
третинними.  

У більшості нафтовидобувних країн світу під методами збільшення 
нафтовіддачі розуміють групу методів, які відрізняються застосовуваними 
робочими агентами, підвищують ефективність витіснення нафти. До 
теперішнього часу освоєно та застосовують у промислових масштабах наступні 
чотири групи методів збільшення нафтовіддачі: фізико-хімічні методи 
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